

## ГАДАНИЯ НА СВЯТКИ?

Ежегодно практически каждому священнику приходится говорить о святочных гаданиях. Причем аргументы тех, кто любит предаваться этому отнюдь не безопасному занятию, поражают своей находчивостью. Здесь и рассуждения о том, что нечего народные традиции забывать; и доказательства, что это всего лишь безобидная игра, и даже утверждение, что данное действо Церковью благословлено, так как с молитвой творится и церковными предметами (свечами, ладаном) освящается.

Гадания на Святки и Рождество, Святочные гадания

Лукавый на выдумки хитер и для того, чтобы свое лукавство оправдать, обязательно удивительные по находчивости аргументы преподнесет.

Нет оправдания гаданию. Церковь об этом на протяжении всех веков своего существования неоднократно высказывалась. Не существует безопасных методик, как и нет деления на «белых» и «черных» магов. Многократно проповедовали и писали о вреде гаданий и предсказаний Святые Отцы Церкви. Вот слова святителя Василия Великого:

«Не любопытствуй о будущем, но с пользой располагай настоящим. Ибо какая тебе выгода предвосхитить веление? Если будущее принесет тебе нечто доброе, то оно придет, хотя ты и не знал заранее. А если оно скорбно, зачем до срока томиться скорбью? Хочешь ли удостовериться в будущем? Исполни предписанное Евангельским Законом и ожидай наслаждения благами».

Понятно, что человеку, входящему в новый год, далеко не безразлично «что день (год) грядущий мне готовит». Этот интерес всемерно поддерживается всеми СМИ, начиная от бульварной газеты и заканчивая «серьезными» программами на центральных каналах телевидения.

Сегодня, в эпоху интернета, когда для получения информации необходимо лишь умение пользоваться поисковой системой, абсолютно незатруднительно узнать, что же предсказывали нам «ведущие» маги, астрологи и прочие доморощенные и из-за кордона привезенные оракулы и всевидцы.

Итак, давайте совершим маленькое и для всех возможное перемещение в декабрь 2009 года, то есть в то время, когда «великие провидцы и искусники» расска-

зывали нам о том, что нас ожидает в 2010 году.

Как всегда, нострадамусоведы перевели очередной катрен Нострадамуса, из которого становилось абсолютно ясно, что в 2010 году американский президент Барак Обама изначально погрязнет в жуткой любовной интриге, а затем развяжет одну или несколько войн (по всей видимости, с Ираном и Сирией) и будет угрожать применением ядерного оружия прежде всего России, запугивая весь мир.

Как известно, прошлый год закончился прямой противоположностью. Было подписано соглашение о дальнейшем сокращении ядерных вооружений между Россией и США. Да и жена американского президента претензий своему мужу не высказывала.

Наш незабвенный Павел Глоба предсказывал развитие мирового кризиса, катаклизмы в Европе и скорейший крах Евросоюза. Кризис, как говорят, уходит в небытие, а в зону евро на днях вошла и Эстония. И здесь – «мимо».

Знаменитая на всю Россию и Украину провидица Екатерина ничтоже сумняшея обещала сильное землетрясение в России, конфликт в Крыму и войну, которая начнется 11 ноября и в кото-

рой погибнут 50 миллионов россиян...

Есть смысл продолжать далее читать эту несурезицу? Думаю, что нет. А ведь многие из нас верили этому откровенному бреду!

Так почему же подобные примеры, говорящие о полной несостоятельности гадателей всех мастей, не останавливают наше любопытство? Почему даже Божье установление и церковный запрет на любые виды гадания и предсказания не берется во внимание?

Одна из причин – духовная всеядность. 20 лет религиозной свободы так и не смогли выработать у нас, православных, четкого понимания «что такое хорошо и что такое плохо». По-прежнему, сочетание церковных Таинств и молитв с оккультными практиками и верой в равновеликость добра и зла практикуется, а иногда и благословляется. Недавний пример, рассказанный мне местным священником.

В одном из наших монастырских храмов всегда очень чистые, до блеска отдраенные полы. Оказывается, если в какой-то семье проблема с деторождением, то надобно приехать и помыть пол в данной обители. Этого будет достаточно, чтобы ребенок появился...



И подобных суеверных утверждений существует великое множество. Здесь тебе и херувимский ладан, и земелька со святого места, которую надобно съесть, и второе, «тайное» имя для крещаемого ребенка...

Вера в то, что без нашего духовного труда, стремления к соблюдению Заповедей и постоянной церковной жизни можно добиться того, что надобно именно сейчас, и есть основа существования магов всех мастей и категорий.

Еще одной причиной неугасающей любви к гаданию и предсказаниям является навязываемая ныне и в государственном масштабе политика «хранения народных традиций». Вот только в веер этих «традиций» вошло не только доброе и вечное. Под вывеску заботы об историческом наследии и культурных ценностях смели всю языческую грязь, разрисованную столь красочным внешним видом. Под карнавальными одеждами и купальным веселием не замечается всё та же ухмылка врага рода человеческого. Святочные гадания также усиленно возводятся в ранг «традиции», а там, где эту «традицию» принимать не хотят, откровенное нечестие преподносится в ранге забавы, шутки или игры. Этот легкомысленный флирт с потусторонним миром подобен по своим последствиям легкому наркотику. Он обязательно потребует продолжения в более четкой и уже страшной, губительной форме.

В течение года существуют несколько дней и недель, когда особо ярко проявляют себя силы зла. Святки – один из таких периодов, потому что это время, наиболее приближенное к настоящему Чуду — рождению Спасителя.

«Святочные гадания, — пишет протоиерей Андрей Кураев, — это лучший способ испортить отношения с Христом в начале нового года. Тем, кто говорит, что традиция идет от волхвов, принесших дары младенцу Христу, ответу — они шли от гадания к Христу, а их сегодняшние подражатели — в обратном направлении».

Церковь категорически запрещает гадания (будь то святочные или любые другие):

«Предающиеся волшебникам, или другим подобным, дабы узнать от них, что восходят им открытия, согласно с прежними отеческими о них постановлениями, да подлежат правилу шестилетней епитимии. Той же епитимии подвергати и тех, кои произносят гадания о счастья, о судьбе, а равно и так именуемых обаятелей, деятелей предохранительных талисманов и колдунов. За-

косневающих же в сем и не отвергающихся от таковых пагубных языческих вымыслов определяем совсем извергать из Церкви, как священныя правила повелевают»

(61 правило VI Вселенского собора).

Стоит заметить, что многие виды гаданий, особенно в дни рождественские и крещенские, требуют снятия с себя нательного креста. Мимоходом предлагается крестик убрать в сторону, то есть отречься от Бога, дабы не мешал предстоящему диалогу с бесятами. Для гаданий выбираются места, где, как считается, «обитает нечистая сила, сильно активизировавшаяся в святочный период». Места нежилые и нестандартные, такие как заброшенные дома, бани, подвалы, сени, чердаки, кладбища и т.д.

Необходимо постоянно помнить, что любое предсказание и магическое утверждение, обязательно оставляет след в нашей жизни, даже если мы просто их выслушиваем и считаем лишь «игрой». Этот след далеко не безобиден. Он вольно и невольно будет лишать нас того, что есть высшая ценность – свободы собственной воли, Богом нам данной. Не надо забывать, что Христос рождается в Вифлеемской пещере еще и потому, чтобы быть свободным и не зависеть в своем выборе ни от римского императора, ни от царя Ирода, ни от иудейского Первосвященника. Так зачем же нам, Христа славящих и Ему верующих, эту свободу отдавать результату гадания?

Впрочем, среди разнообразия языческих и магических приемов, в эти рождественские и крещенские дни используемых, мне один очень даже по душе. Это действие для тех, кто очень желает встретить настоящую любовь. Для этого, как говорят, надобно в полночь подойти к ближайшей церкви и 12 раз обойти вокруг нее, и тогда разрушится одиночество и появится долгожданная любовь. Готов всецело поддержать это утверждение, если в полночь на Рождество Вы придете к нашему храму, и мы вместе с вами с пением тропаря «Рождество Твое, Христе Боже наш» обойдем 12 раз вокруг храма, славя рожденного Младенца Христа. Уверен, что видя наш подвиг молитвенный и сердечную праздничную радость, Господь откликнется на желание любить и быть любимой или любимым.

ПРОТОИЕРЕЙ АЛЕКСАНДР АВДЮГИН

Источник: <http://orthodoxy.org.ua/>

## «ХРИСТОС РАЖДАЕТСЯ, СЛАВИТЕ!»

Христос рождается, славите!

Дорогие братья и сестры! Сердечно приветствуем вас с праздниками Рождества Христова, Новым Годом и Святым Богоявлением.

Да осенит вас благодать Христова, обильно изливаемая в эти торжественные дни на род человеческий. Возрадуемся духом и принесем с Ангелами хвалу Богу за все.

Поспешим же на зов Спасителя нашего, пока еще не поздно, и пойдем по стопам Его по пути смирения и послушания.

Свет Вифлеемской звезды да озарит ваши души и снизойдет на них мир и благоволение Божие.

Приглашаем вас на праздничные утренники:

**7 января — Боровичский Свято-Троицкий собор** (после Божественной Литургии).

**10 января — храм «Тихвинской» иконы Божией Матери с. Егла** (после Божественной Литургии).

Для вас выступит детский хор Свято-Троицкого собора г. Боровичи с музыкально-театральной постановкой «Необыкновенная ночь».

## ВЗРОСЛЫЙ ВЗГЛЯД НА ДЕТСКУЮ ИСПОВЕДЬ

Исповедь – важнейшая составляющая духовной жизни каждого христианина: и взрослого, и маленького. С какого возраста приводить ребёнка на исповедь? Как объяснить ему суть этого Таинства? Как подготовить к исповеди? Что может помочь преодолеть стеснение или даже страх маленького человечка? Об этом беседуем с протоиереем Артемием Владимировым – духовником Алексеевского ставропигиального женского монастыря г. Москвы, преподавателем ПСТГУ, автором книг и брошюр по вопросам педагогики и нравственного богословия.

**– Отец Артемий, что такое исповедь? И что происходит с душой во время исповеди?**

– Думается, что всего лучше исповедь объясняется словом Таинство. Таинство – это нечто сокрытое от внешнего взора. Нечто происходящее в невидимом мире. Нечто, что превышает наши человеческие силы и наши постижения.

Исповедь – это встреча с Тем, Кто взял на Себя грехи всего человечества. И простирает руки навстречу каждому, кто, как двоечник, с повинною приходит к своему Родителю. В Таинстве исповеди священник занимает вовсе не основное место. Я бы назвал его медбратором, ассистентом Того небесного Светила, Хирурга, Врача и тел, и душ, Христа Спасителя, Который и свершает всеисцеляющее действие в ответ на признание себя несовершенным, грешным, провинившимся, нарушившим завет любви, многократно ошибавшимся. И в ответ на чистосердечное признание, искреннее желание что-то изменить в своей жизни, измениться от худшего к лучшему Господь тотчас поверх священника дарует вам Свою Божественную энергию. И обновляет в вашем сердце действие благодати, которое искоркой сияет, даже находясь под спудом грехов. Таким образом, на исповедь мы должны всегда идти как бы первый раз – и вместе с тем в последний. Понимая, что Сам Спаситель Духом Святым совершает эту нейрохирургию, врачует и душу, и тело – в награду за нашу веру в Его всемогущество и благость. В награду за нашу веру в Его Церковь.

**– В каком возрасте уже можно приводить ребёнка на исповедь?**

Сегодня дети взрослее. И невинные 5–6-летние малыши уже реально соприкасаются с областью греха

– Многие руководствуются Постановлением Правительствующего Синода. В XIX веке была рекомендация приводить на исповедь детей семилетнего возраста. Однако времена меняются. И меняются люди. Сегодня дети взрослее, чем при царе-батюшке. Может быть, ещё и потому, что грехи умножились на земле. И невинные 5–6-летние малыши уже реально соприкасаются с областью греха. Родителям трудно уберечь взор ребёнка, слух ребёнка от стихии этого мира. Поэтому всё обусловлено желанием самого малыша.

И мне, как священнику, очевидно, что если дитя попадёт к внимательному священнику, который сам родитель, сам имеет опыт раскрытия собственной совести, то такая дружба между духовным дядей Стёпой и малышом, уже не голышом, но и не плохишом, будет

иметь благодетельные последствия для отрока, отроковицы. Потому что здесь ребёнок соприкасается с действием Божественной благодати.

**– А как правильно подготовить ребёнка к исповеди, настроить его?**

Должно быть небольшое правильце. Главное – словесно вводить ребёнка в мир священных понятий

– К сожалению, тут современные родители испытывают определённые трудности. Они страдают духовной гугнивостью. У них не хватает ни слов, ни сообразительности, чтобы готовить малышей своих, чад к исповеди, причащению. Между тем основной упор здесь должен делаться не на вычитывание молитвенного правила – это хорошо. Тут, как в гомеопатической аптеке, должно быть небольшое правильце. Главное – словесно вводить ребёнка в мир священных понятий. «Мишенька, ты помнишь, Кто нас завтра будет ждать в нашем любимом храме? С бородой, с добрыми глазами... А главное – Он уже помнит, что ты исповедовался Ему на прошлой неделе. Как ты думаешь, грехи тебе отпускает батюшка или Тот, Кто стоит за его спиной, – наш Спаситель, распятый и воскресший?» Вот такими наводящими вопросами: «А что мы с тобой хотели сказать нашему духовному отцу? Миша, только не забудь, что исповедоваться нужно ясно и внятно. И называть в первую очередь то, что болит, за то, что нам с тобой было особенно стыдно. Ведь позавчера ты один съел пятилитровую банку малинового варенья...» Так или эдак, но с улыбкой, теплом, нежно и трепетно мама или крестный должны общаться с дитятей.

А общий методический ключ даёт праведный Алексей Мечёв. Когда его спросили: как нужно относиться к человеку, как приступить к нему? как начинать с ним разговор? – он ответил – ещё в начале XX века, – что относиться к человеку нужно с благоговением, как к только что распустившемуся цветку.

**– Вопрос не только о детях, потому что иногда и взрослые смущаются того, что их во время исповеди может кто-то услышать. Как преодолеть такой страх и смущение?**

– Исповедь действительно не предназначается для чужих ушей. И я соглашусь с теми батюшками, которые её обустроивают таким образом, чтобы ложное смущение и стеснение не терзало вашу душу. Батюшка может подзывать к себе исповедника и встречать его где-то на солее вблизи иконостаса. В уголочке, где создана камерная, приватная атмосфера. Но, с другой стороны, я бы порекомендовал подходить на исповедь с повторением внутри себя слов: «Господи, пусть меня весь мир осудит, но только не Ты». Давайте вспомним, что в древней Церкви была крещальная публичная исповедь, когда человек, подходя к купели крещения, мировой общестственности раскрывал все свои тайны и явные падения.

*Продолжение следует...*

С протоиереем Артемием Владимировым  
беседовал Никита Филатов

# РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА ЯНВАРЬ 2016

## В СВЯТО-ТРОИЦКОМ СОБОРЕ ГОРОДА БОРОВИЧИ

1 января (пт.)	Утренняя Литургия, нач. в 8.00; Акафист Пресвятой Троице, нач. в 17.00
2 января (сб.)	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение в 17.00
3 января (вс.)	<b>Неделя 31-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
6 января (ср.)	Великое повечерие, лития, утренняя, нач. в 17.00
7 января (чт.)	<b>РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
8 января (пт.)	Утренняя Литургия, нач. в 8.00; Акафист Пресвятой Троице, нач. в 17.00
9 января (сб.)	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
10 января (вс.)	<b>Неделя 32-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
13 января (ср.)	Всенощное бдение, нач. в 17.00
14 января (чт.)	<b>ОБРЕЗАНИЕ ГОСПОДНЕ</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
15 января (пт.)	Утренняя Литургия, нач. в 8.00; Всенощное бдение, нач. в 17.00
16 января (сб.)	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
17 января (вс.)	<b>Неделя 33-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
18 января (пн.)	Часы, Литургия, Великое освящение воды, нач. в 8.00; Великое повечерие, утренняя, нач. в 17.00
19 января (вт.)	<b>БОГОЯВЛЕНИЕ</b> .....Исповедь, Литургия, Великое освящение воды, нач. в 8.30
22 января (пт.)	Утренняя Литургия, нач. в 8.00; Акафист Пресвятой Троице, нач. в 17.00
23 января (сб.)	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
24 января (вс.)	<b>Неделя 34-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
25 января (пн.)	Утренняя Литургия, нач. в 8.00
27 января (ср.)	Утренняя Литургия, нач. в 8.00
29 января (пт.)	Утренняя Литургия, нач. в 8.00; Акафист Пресвятой Троице, нач. в 17.00
30 января (сб.)	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
31 января (вс.)	<b>Неделя 35-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30

## В ЦЕРКВИ ТИХВИНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ СЕЛА ЁГЛА

2 января (сб.)	Всенощное бдение в 16.00
3 января (вс.)	<b>Неделя 31-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
6 января (ср.)	Великое повечерие, лития, утренняя, нач. в 16.00
7 января (чт.)	<b>РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
9 января (сб.)	Всенощное бдение, нач. в 16.00
10 января (вс.)	<b>Неделя 32-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
14 января (чт.)	<b>ОБРЕЗАНИЕ ГОСПОДНЕ</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
16 января (сб.)	Всенощное бдение, нач. в 16.00
17 января (вс.)	<b>Неделя 33-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
18 января (пн.)	Великое повечерие, лития, утренняя, нач. в 16.00
19 января (вт.)	<b>БОГОЯВЛЕНИЕ</b> .....Исповедь, Литургия, Великое освящение воды, нач. в 8.30
23 января (сб.)	Всенощное бдение, нач. в 16.00
24 января (вс.)	<b>Неделя 34-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
25 января (пн.)	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
27 января (ср.)	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
30 января (сб.)	Всенощное бдение, нач. в 16.00
31 января (вс.)	<b>Неделя 35-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30

Расписание занятий Воскресной школы для взрослых Свято-Троицкого собора г. Боровичи на январь:  
**24 января 2016 года**

Приглашаются все желающие. **Начало 16 часов.**

### **ОБ ОГЛАШЕНИИ ЖЕЛАЮЩИХ ПРИНЯТЬ ТАИНСТВО СВЯТОГО КРЕЩЕНИЯ**

Всеми взрослым и детям старше 12 лет, желающим принять Таинство Крещения необходимо пройти предварительную беседу (оглашение) со священником. Недопустима практика совершения Таинства Крещения над людьми, к нему не подготовленными. В случае крещения младенцев подготовку должны пройти родители и восприемники. В нашем храм огласительные беседы будут проводиться после воскресной службы (в 11 часов). О дне совершения Таинства Крещения следует договориться со священником.

Издаётся Приходом во имя Тихвинской иконы Божией матери с. Ёгла

Наш адрес: 174425 Новгородская область, Боровичский район, с. Ёгла, ул. Советская, д.184

[www.egla.cerkov.ru](http://www.egla.cerkov.ru) - Храм Тихвинской иконы Божией Матери с. Ёгла.

Главный редактор  
 протоиерей  
 Алексей Иванов

Отзывы и предложения просим приносить в храм  
 Тихвинской иконы Божией Матери с.Ёгла.  
**Просьба не использовать газету в хозяйственных целях.**

Тираж 500 экз.  
 Распространяется  
 бесплатно.